

# 两月内,猪肉零售价每公斤涨了5元

## “双节”临近,猪肉价格还将小幅上涨



生猪存栏量减少、猪肉价格上涨等因素促使猪肉涨价。

□记者 武逸民 文/图

“肋排都卖到每公斤39元了!”昨日,记者走访市区部分超市时,听到有市民如此惊呼。的确,如今猪肉价格多在每公斤18元以上。

照常理来说,现在应是猪肉消费淡季,猪肉价格为何这么高?“双节”临近,肉价是否会再涨?记者展开了调查。

### 两个月,猪肉每公斤涨了5元

“前天,猪里脊肉还是每公斤30元;今天,变成了每公斤31.6元,再涨,就吃不起了。”昨日,在南昌路丹尼斯超市,正在选购猪肉的市民王女士说。

在大张量贩创业路店记者看到,带皮后腿肉每公斤售价为17.94元,带皮五花肉每公斤售价为19.96元,带皮前腿肉每公斤售价为18.76元。销售人员表示,猪肉价格总体上上周每公斤上涨约1元。

在丹尼斯卖场的生鲜肉柜台记者看到,排骨每公斤售价为23.6元,里脊肉每公斤售价为31.6元,前腿肉每公斤售价为21元,精选带皮后腿肉每公斤售价为24元,优质五花肉每公斤售价为27元。

该卖场肉类销售负责人李现法说,从7月初开始,猪肉的零售价格一直在涨,到目前为止每公斤上涨了约5元。

### 生猪存栏量减少是涨价主因

8月本应是肉类消费淡季,猪肉价格为

啥不降反升呢?

在南昌路兴隆花园农贸市场经营了五六年的肉摊生意的张先生表示,现在白条猪的进价在每公斤18元以上——猪肉进价涨了,零售价格肯定水涨船高。

白条猪的价格为什么涨得这么快?市畜牧局畜牧科雷海伟科长分析,存栏量下降是推高生猪市场价格的根本原因。

“今年春天,生猪价格一直比较低,曾跌到每公斤9元。很多养猪户开始淘汰、宰杀母猪,甚至空圈不养,导致下半年生猪存栏量减少,生猪价格持续走高。”雷海伟说。

记者了解到,玉米等饲料价格上涨也是生猪价格居高不下的推手。今年初,市区玉米价格在每吨1500元左右,现在已经涨到每吨2100元,涨幅近40%。此外,进入6月,南方多省发生水灾,也造成生猪供应紧张,在一定程度上引发生猪价格上涨。

### 短期内肉价还将小幅上涨

采访中,不少猪肉商表示:天气转凉,“双节”临近,市民对肉类的需求会逐渐增大,猪肉价格肯定还会涨,但涨幅不会超过10%。

记者了解到,据商务部门的统计,虽然猪肉价格在近期持续上涨,但目前市区猪肉价格仍低于去年同期水平。

“随着生猪养殖户养殖积极性的提高,生猪存栏量会增加;南方生猪生产大省生产秩序也将逐渐恢复。所以,未来一段时间猪肉的零售价格虽将继续小幅上涨,但上涨空间将逐步变小,猪肉价格将逐渐呈稳定趋势。”市物价局相关工作人员分析。

# 一个多月来价格大涨 鸡蛋也被“炒”了?

## 并无此事,国庆节后价格有望回落

□记者 王蕾

“也就四五天时间,鸡蛋价格已经涨到每公斤8元了!难道鸡蛋也被炒作了?”昨日,在涧东路农贸市场,一些准备购买鸡蛋的市民纷纷表示,近段时间鸡蛋价格涨幅太大了。商务部门的工作人员表示,鸡蛋涨价与中秋节前商家制作月饼需要大量鸡蛋有关;另外,鸡饲料价格上涨以及鸡蛋产量少等也是鸡蛋涨价的原因,并没有人在“炒鸡蛋”。

昨日,记者走访我市部分农贸市场时发现,鸡蛋价格确实已涨至每公斤8元左右。小李村农贸市场的商户刘先生称,7月初,鸡蛋价格在每公斤6.4元左右;7月中旬开

始,鸡蛋价格一路走高,现在每公斤鸡蛋最高能卖到8.4元。

市商务部门相关工作人员说,鸡蛋从7月中旬开始涨价,是因为气温偏高导致鸡蛋产量减少;近期,虽然气温降低了,但南方频发的灾害使得鸡蛋产量减少,产出的鸡蛋也不方便被运出;同时,玉米等鸡饲料价格居高不下,也是鸡蛋涨价的原因;临近中秋佳节,市内不少月饼生产商开始大量采购鸡蛋作为制作月饼的原料,对鸡蛋的市场价格也造成一定影响。

据预计,等国庆节过后天气完全凉下来了,鸡蛋产量会随之增加,届时鸡蛋价格将会出现回落。

# 连阴天里,蔬菜贵了不少

## 市民想吃便宜菜要等到下个月

□记者 武逸民

相比,蔬菜价格平均涨幅在30%以上。

茼蒿7.96元一公斤,黄瓜3.96元一公斤,生菜4.56元一公斤,菠菜13.96元一公斤……受近期阴雨天气影响,市区蔬菜零售价格出现上涨势头,其中叶子菜较上周每公斤贵了近1元。

### 菠菜一公斤卖到13.96元

“菜价太高了!”昨日,在新区大张盛德美超市,市民王女士望着蔬菜的标价说,上周大部分叶子菜的价格还在每公斤3元左右,“现在可没有这个价了”。

在该超市生鲜区记者看到:油菜菜每公斤售价为3.56元,菜心每公斤售价为6.16元,茼蒿每公斤7.96元,黄瓜每公斤3.96元,生菜每公斤4.56元,菠菜每公斤竟然卖到了13.96元!销售人员表示,这几天,叶子菜价格上涨明显,整体价格比上周初涨了约1元。

在高新区佳宝净菜市场记者看到:西红柿每公斤售价为5元,黄瓜每公斤售价为4.6元,小青菜每公斤6元,土豆每公斤3元,紫茄子每公斤3.8元……菜贩张大力表示,上周大雨过后,蔬菜就一天一个价,叶子菜价格涨得特别多。

随后记者又对兴隆花园农贸市场、长春路农贸市场进行了走访,发现与上周初

### 阴雨天和季节因素致菜价上涨

在高新区辛店镇后营村附近,蔬菜种植户白先生表示,阴雨天气对蔬菜产量影响很大,“采摘难度会变大,储存难度也会变大,蔬菜价格自然就会上涨”。

每逢连阴天,菜价几乎都要上涨,为啥这次涨势特别猛?

记者了解到,我市大田蔬菜种植基本上分为两个阶段:一个是终霜(4月中下旬)以后种植的蔬菜,现已进入采摘后期;另外一个则是麦收(6月中旬)后种植的蔬菜,现已进入采摘中期。所以,目前正是蔬菜生产的“青黄不接期”,这也是菜价普遍上涨的原因。

### 想吃便宜菜要等到下个月

蔬菜价格啥时候才能降呢?市蔬菜办公室工作人员王迎举说,目前市区市场上的蔬菜70%以上来自山东、湖南、湖北等地,近期这些地方都不同程度地遭受了洪涝灾害,蔬菜供应量减少,所以近几天市区蔬菜价格回落的可能性不大。

“从长远看,我市市场蔬菜供应量相对充足,随着9月秋季蔬菜的大量上市,菜价将回落至与去年同期基本持平。”王迎举说。

**富得利地板·橡木生活**  
OAKLIFE BY FUDELI FLOORING

国际地板巨头富得利  
橡木生活馆傲居洛阳

**洛阳富得利地板居然店全新开幕**

即日预定,定金100元可当500元用  
凡提前下定金100元的业主,即可享受定金当500元用的优惠,直抵货款,不签单定金全额退还。

尊贵样板房零损耗铺装  
同天生日川户可享受折上折优惠  
惊天巨惠现场揭晓 8月28日零利润回报

全城征集160m<sup>2</sup>尊贵样板房 寻找同天生日贵宾

活动时间:2010年8月28日 活动地点:居然之家三楼302#  
活动咨询热线:0379-65915229 13526947577